



**提醒前车可以闪大灯**

# 禁鸣区按喇叭 两小时109个司机被罚

交警提醒:按喇叭并非提醒其他车辆的唯一选择

从今年4月1日起,南京长江以南绕城公路以内区域机动车禁止鸣笛。然而,目前依然有很多驾驶人不知情,或者因为各种各样的原因导致禁鸣区内鸣笛情况时有发生。

昨天上午,南京交警机动大队在新街口区域(东至洪武北路-洪武路,北至长江路-华侨路,西至管家桥-王府大街,南至石鼓路-淮海路,以及中山南路淮海路岗至建邺路岗路段)开展机动车违法鸣笛集中整治行动,短短两个小时,共查处违法鸣笛行为109起。现代快报记者在现场发现,绝大多数司机对于禁鸣区域并不清楚,被查后还连连喊冤。

通讯员 宁交轩 庄涛 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞/文 施向辉/摄



昨天,中山南路三元巷路口,多辆机动车因违鸣被查处

## 不少司机称对禁鸣区域不知情

现场

8月26日9点半左右,记者在中山南路三元巷路口看到,虽然已过早高峰,但车流量依然不小。尽管该路口是禁鸣区域,不过时不时还是能听到机动车喇叭的声音。9点40分左右,一辆出租车在直行右转弯车道上,因连续鸣笛被交警拦了下来。“您好,这个路段是禁鸣区域,您刚刚按喇叭已经违规了,我们依法要对您进行处罚。”听到交警这么说,出租车司机一脸无奈,他告诉记者,自己车上载了一名老人和一个孩子,老人急着带孩子去医院看病,一直在催促自己。本来自己是要右转弯的,可前车就是不动,一着急他就按了喇叭。

交警解释道,因该车道是直行右转弯

车道,前面车辆在右转弯绿灯时没有通过,很有可能是要直行,但当时直行是红灯。因此,后车司机即便要右转弯,也应该耐心等待,而不是连续鸣笛催促。随后,交警依法对出租车驾驶员罚款50元。

此后不久,在中山南路建邺路路口,记者看到多辆小轿车因为违规鸣笛,被交警拦了下来。面对处罚,司机都称自己不知道该路段禁鸣,“主要是前面车看到绿灯就是不走,我才按喇叭提醒的。”值得一提的是,在查处现场,一辆33路公交车,也因违规鸣笛被交警拦下。司机称自己当时正开车过十字路口,可是前面有两辆车把路给堵了,自己这才按了喇叭。随后,交警依法对违规司机进行了处罚。

## 两个小时109名司机因违鸣被查处

数据

上午两个小时的时间里,南京交警机动大队共查处机动车违法鸣笛行为109起。采访中记者发现,一些路口出现排队车辆比较多的情况时,违法鸣笛的情况较为严重。然而,面对交警的查处,不少违鸣的司机却纷纷喊冤,辩解的理由也是各种各样。

一名违鸣司机在接受记者采访时表示,其实自己平时开车很少按喇叭,“有时候是因为有急事,有时候明明已经是

绿灯了,可前面的车就是不走,一着急就忍不住按喇叭,想提醒对方。”

遇到这种情况,非得按喇叭提醒其他车辆吗?对此,交警部门提醒广大驾驶人,长时间鸣笛或连续鸣笛,对其他司机的心理会产生影响,很有可能引发事故。多数情况下,提醒其他车辆,可采用闪大灯的方式代替按喇叭;如果遇到行人或非机动车,可通过减速或停车等方式避让。

## 电动车噪音污染更大,应该立法查处

建议

值得一提的是,记者在查处现场发现,除了机动车时不时鸣笛外,不少电动车、助力车的鸣笛声音更大更容易产生噪音污染。“机动车还有交警可以查处,其实有时候电动车的喇叭声音更大,污染更严重。”采访中,市民张先生向记者诉苦道,自己每天上下班都是骑电动车,发现路上电动车的喇叭声此起彼伏,“有时候比机动车还吵,更让人讨厌。”

记者调查发现,目前电动车等交通工具肆意鸣笛的情况不在少数,但国家相关部门尚未对电动自行车等车辆的喇叭分贝有明确规定,也就是说监管尚属空白。“特别是每年高考期间,电动车、助力车的喇叭声简直是一大污染,比机动车还吵。”对此,不少市民建议,可以对这一盲区进行立法,避免电动车喇叭成为机动车以外的另一个噪音污染源。

**孩子不是违法挡箭牌**

# 老公闯红灯拒交罚款 老婆竟然把孩子往车底塞



交警查处现场,女子将孩子塞入货车车身底下  
交警供图

快报讯 (通讯员 曾策力 记者 王瑞) 昨天早上8点钟左右,一名男子因骑电动车闯红灯被南京交警一大队民警查处。令人没想到的是,男子为了躲避处罚,竟然往路边的卡车底下钻,而其妻为了帮腔,竟然还将10岁的女儿也塞入货车底下。

据了解,上午8点钟左右,南京交警一大队民警郭锐在龙蟠路国展中心锁金北村路口执勤,远远看到一名男子骑着电动车过来了。尽管此时路口信号灯是红灯,但男子没有任何减速,直接闯红灯骑了过去,郭锐当即上前将该男子拦了下来。

“您好,您闯红灯了,我们依法要对你处以50元罚款。”面对民警,男子骑在车上始终保持沉默,民警一连说了三遍,对方还是不吭声。见此情形,民警当即表示,如果对方拒不接受处罚,将依法采取强制措施,对其车辆进行暂扣。

这时,男子说了一句“身上没带钱”,同时,对民警请其离开车辆的指令拒绝配合。随后,民警强制将男子与电动车分离。没想到,此时男子为了抢车开始大力反抗,边上还有一名带着孩子的女子为他帮腔。眼见电动车要被扣走,男子突然钻到边上一辆货车的车身底下。更令人没想到的是,刚才还装作陌生人在一边帮腔的女子,竟突然将自己的女儿往车身底下塞。

面对这一突发情况,民警赶紧将孩子先拉了出来。后经询问,女孩称自己今年10岁了,钻到车底的男子和将其塞入车底的女子正是她的父母。郭锐随后和同事一起,对小女孩进行了心理疏导,防止事件给孩子留下心理阴影。

因男子驾驶电动车闯红灯拒不接受处罚,交警已经依法对其车辆暂扣。目前,交警部门正在进一步处理中。

# 来电申领辣木亚麻席

秋高气爽的季节,人们也纷纷开始团购降暑装备,辣木亚麻席自然是家居降暑的必备品。辣木亚麻席是几千年来劳动人民世代沿用的一种手工纺织品,具有浓郁的乡土气息和鲜明的民族特色。在当今社会崇尚绿色,回归自然的消费潮流中,传统的凉席现已逐渐被新的亚麻凉席所代替。

南京夕诺健康管理有限公司已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资。如今,南京夕诺健康管理有限公司已正式进驻我市,开展免费发放辣木亚麻席三件套(价值698元)。前100名打进电话的报名者,将获得惊喜。本次活动所有发放均属于免费活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由南京夕诺健康管理有限公司提供。请广大市民帮忙监督举报。广告

## 来电申领条件

- 一、凡南京常住居民;
- 二、60岁以上男女不限;
- 三、持本人身份证件;
- 四、每人每家限领一次;
- 五、不可重复领取。

**申领 025-52891210  
电话:025-65010200**